

## 提高政治站位 强化巡察整改

# 我市开展被巡察单位党组织“一把手”集体谈话

本报讯(记者董小芳 通讯员雨纪轩)“巡察整改是一个不断巩固和深化的过程,各单位党组织主要负责人要始终把主体责任放在心上、抓在手上、扛在肩上、落实在行动上。”昨日上午,按照市委要求,在巡察组反馈问题的基础上,市委巡察工作领导小组对十三届市委第一轮巡察的11家被巡察单位党组织“一把手”进行

集体谈话。发现问题是基础,强化成果运用、推动问题整改落到实处是巡察的关键。在集体谈话时,市委巡察工作领导小组要求各单位党组织切实担负起主体责任,提高政治站位、扛起政治责任、强化政治担当、优化政治生态,增强党的意识,加强党的建设,以最坚定的决心、最坚决的态度、最

务实的作风,认真抓好整改落实。 “严肃的集体谈话,既传递压力,也激发动力。”市商务委党委书记、主任张延说,此次集体谈话对被巡察单位党组织如何做好整改工作具有很强的指导性、针对性和操作性,接下来将按照此次集体谈话要求,切实履行党委主体责任,建立问题清单、任务清单、责任清

单,确保巡察问题整改“件件有着落、个个有回音”。 据悉,十三届市委第一轮巡察安排对11家单位党组织开展巡察。日前,市委巡察组已完成对这11家被巡察单位党组织的反馈工作,共反馈问题303个,有关问题线索按规定转市纪委监委、市委组织部等有关方面处理。

## 文明养犬 真的需要一条“拴狗绳”



易其洋

看到两条跟“养狗”有关的新闻,不由得想说一句:养狗,真的需要一条“拴狗绳”。

一条是,日前,宁波市公安局发布《关于加强养犬管理的通告(征求意见稿)》称,市民外出遛狗时狗绳最长为1.5米,而且必须携带犬粪清除物品,对两年内受过3次处罚的,将没收犬只,5年内禁止养犬。另一条是,最近,南京江宁一市民开车回家途中撞上一只宠物狗并导致狗死亡。狗的主人向这位市民索赔,但江宁交警到场后认定,肇事司机无须担责,而原因就是狗未拴牵引绳。

城市里养狗的人越来越多,狗吓人、狗伤人的事儿也时有发生

闻亲见。这与养狗者遛狗时不给狗拴狗绳有很大关系。不拴狗绳,狗乱跑乱窜,有的见到人还狂吠不止,吓得小孩哭、大人叫。偶尔也见给狗拴狗绳且牵在手里的,只是那绳子太长,若是狗突然“发疯”,吓人、咬人就很难避免。规定遛狗时必须拴狗绳,并把狗绳长度限制在1.5米内,是一种很有必要的精细化管理。

不给狗拴狗绳或狗绳太长,狗可能伤害别人,还可能像南京的那只狗那样危及自身。人不给狗拴狗绳,狗乱跑被车撞死,我以为,江宁交警的处理在情在理。这也改变了只要汽车撞了狗,不管谁的责任,司机必须赔偿,或有司机被逼着给死去的狗鞠躬甚至下跪道歉的“怪状”。

享受养狗的自由,就必须遵守养狗的规矩。养狗不守规矩,对别人不负责任,对自己的狗也不负责任。一条“拴狗绳”,既保障了养狗者的权利,又能维护公共秩序和公共安全。当然,难的是如何让这样的规定真正落实。

# 慈溪大剧院昨晚开业首演

本报讯(记者陈章升 慈溪记者站邵滢)昨晚,慈溪大剧院内座无虚席,美妙动听的旋律响彻全场,中国爱乐乐团为慈溪市民献上了一场别开生面的视听盛宴。自去年底装修竣工后,该剧院终于揭开“面纱”,迎来开业首演。

慈溪大剧院是环杭州湾创新中心首个建成投用的文化类公共建筑,也是慈溪至今单体投资最大的文化公共建筑设施,可同时容纳1155位观众观看演出,满足大型交响乐和各类歌舞、戏剧演出需要。在首演季中,慈溪市民可以在家门口的“超级大剧院”,欣赏到中美诗画音乐会、开心麻花爆笑舞台剧《羞羞的铁拳》等30场精彩演出。

►图为慈溪大剧院外景。(陈章升 邵滢 摄)



## 市领导会见加拿大客人

本报讯(记者张昊)昨日,市委常委、常务副市长宋越舜会见了加拿大驻上海总领事艾伟敦一行,就加强双方经贸合作进行探讨。

宋越舜对艾伟敦一行表示欢

迎。他说,宁波与加拿大的合作空间巨大,希望借助展会平台深化合作,增进行业交流,进一步加强在港口经济、智能制造、医疗医药等产业领域的交流合作,推进双方各方面的合作取得更大成果。

## 市台联庆祝成立30周年

本报讯(记者陈飞 通讯员沈正中)昨天上午,庆祝宁波市台胞台属联谊会成立30周年座谈会举行。会议深入学习贯彻党的十九大精神,回顾总结三十年来市台联在发挥桥梁纽带作用、促进甬台交流合作、服务全市经济社会发展等方面所作出的积极贡献。

会议指出,市台联要深刻领会党的十九大精神的精神实质和丰富内涵,特别是要深刻领会涉

台论述精神,认真研判和准确把握两岸关系的新变化新形势新机遇,进一步加强甬台联谊交往,切实加强组织建设,和广大台胞台属多沟通、多交流,共同为促进两岸关系和平发展、推动宁波“名城名都”建设作出新贡献。

宁波市台胞台属联谊会成立于1988年3月,是由居住在宁波本市的台湾同胞及其亲属,以及从事对台交往的团体代表和个人自愿组成的群众团体。目前,全市台胞台属总量已有30多万人。

# 我市全面启动第二次污染源普查

### 对象包括14万家工业企业在内的单位和个体经营户

本报讯(记者冯璋 通讯员王璐)昨天上午,浙江省第二次全国污染源普查工作动员电视电话会议召开。会后,市政府召开了全市第二次污染源普查工作电视电话会议,全面启动我市污染源普查工作。记者了解到,经初步筛查,我市工业企业就有约14万家,普查任务艰巨繁重。

根据《全国污染源普查条例》规定,全国污染源普查每10年开展一次。此次普查的对象是有污染

排放的单位和个体经营户,不仅要查清工业污染源,还要调查农业污染源、生活污染源、集中式污染源治理设施、移动源等各类污染源的数量、排放量、行业和地区分布、排放去向、污染治理等情况。

普查主要分三个阶段实施,2018年3季度之前为普查前期准备阶段,重点做好普查方案编制、清查建库以及宣传培训等工作;2018年4季度为全面普查阶段,各地组

织开展普查,通过逐级审核汇总形成普查数据库,年底完成普查工作;2019年为总结发布阶段,重点做好普查工作总结、数据汇总和结果发布等。

截至目前,我市市县两级均成立了由政府分管领导为组长、相关部门为成员单位的普查工作领导小组,并专门抽调业务骨干,进行集中办公,建立工作体系。来自市污普办的消息显示,我市已经落实安排普查资金近3000万

元,已有4个区县(市)明确了技术支持单位。

需要指出的是,我市已经开展了部分污染源的排摸调查。比如,先期完成了全市入河雨(污)口的排查工作,初步建立了工业源普查名录库等,为全面做好工业污染源的普查奠定了坚实基础。此次普查除了逐家入户调查外,还要进一步分析全市环境污染状况、污染对环境的影响范围和程度、污染治理能力和水平等。

## 今年全省幼鱼保护力度再加码

# 我市两个产卵场下月起实施禁捕

本报讯(记者余建文 通讯员刘御芳)记者昨日从市海洋与渔业局获悉,《2018年浙江省海洋渔禁通告》于日前发布,其中全省近岸海域新设立大戡洋等10个产卵场保护区,从4月1日起,实施禁捕,并对“待产”的梭子蟹、带鱼实施重点保护,全方面呵护幼鱼成长,促进渔场修复振兴。

根据《通告》,我省今年的伏季休渔时间从5月1日12时起至9月16日12时止,相关规定与去年保持一致,并把幼鱼保护作为重点。从4月1日起至9月16日,禁止以抱卵梭子蟹或幼梭子蟹为主要对象的渔获物;5月1日至6月30日,禁止拖网渔获及其他以捕捞产卵带鱼为主的作业渔船进入产卵带鱼保护区生产;从4月16日至7月1日,禁止所有捕捞渔船进入东海带鱼国家级水产种质资源保护区生产。

市海洋与渔业局渔政部门负责人介绍,去年省人大颁布的大黄鱼、梭子蟹等六种重点保护品种不达规格禁售规定,今年继续执行,而且全省近岸海域新设置了10个产卵场保护区,其中宁波有2个,分别是渔山列岛、韭山列岛产卵场保护区,保护区面积分别为902平方公里和1800平方公里,主要保护种类为大黄鱼、小黄鱼、鲳鱼、曼氏无针乌贼等,给“鱼子孙”创造更好休养生息环境。根据规定,从4月1日12时至8月16日12时,禁止除渔具以外的其他捕捞作业生产。

目前,渔政部门在管辖作业渔区安装了雷达“监控眼”,并且通过后台监控系统,能实时侦测、跟踪每条渔船的轨迹。市渔政执法支队已做好了产卵保护区执法巡查预案,从下月1日起派遣执法船加强现场监管,“希望渔民作业时千万不要误闯保护区,一旦触碰‘红线’,将按规定进行处罚。”

## “甬青70”通过省级审定

### 可望打破国外绿花菜种子“一统天下”局面



图为“甬青70”。

(资料图片)

本报讯(记者孙吉晶 通讯员沈庆炜)笔者从市农业局获悉,我市股份制种业企业微萌公司在绿花菜新品种选育上取得新突破。该公司自主选育的“甬青70”近日通过浙江省农作物品种认定委员会审定,获得在全省经

营推广的“执照”。 “甬青70”品种具有商品性好、抗病性强的特点,每亩产量比当前主栽的日本绿花菜品种“优秀”系列增加17%左右。“甬青70”通过省级认定,可望打破国外绿花菜种子“一统天下”的局面。

## 宁波梅山保税港区汽车平行进口业务获重大政策利好

# 3个月保税仓储期限取消

本报讯(记者董娜 通讯员倪丹珏)汽车平行进口业务获重大政策利好。宁波海关昨日传来消息,根据海关总署通知,宁波梅山保税港区平行进口汽车的保税仓储期限按照区域(中心)相关规定执行。这意味着,该区域内的平行进口汽车将比照其他一般货物保税仓储期限进行管理,不再受之前最长3个月的保税仓储期限限制。

“这对我们汽车进口商来说无疑是个大利好。”宁波金港联合汽车国际贸易有限公司工作人员吴先生说,“之前,平行进口汽车保税仓储期限最长为3个月,起止日期为自境外入区海关放行之日起至出区进口申报或复运出境之日止,不得延期。因此只要3个月保税期限到了,我们就要选择申报征税进口或者退运离境。新规发布将极大缓解进口企业的销售压力,进一步降低企业的资金压力和经营成本。”

宁波海关相关负责人告诉记

者,新政是在充分总结前期试点工作经验的基础上,结合试点企业反应的由于汽车的高价值性和销售复杂性造成短时间内销售出区相对困难等实际情况,顺应国际贸易形势的变化以及企业延长保税期限、减轻付税压力的需求,进一步减轻企业经营压力,降低制度性成本而作出的调整。

新规下,在宁波梅山保税港区内,具备平行进口汽车保税仓储资质的试点企业可根据自身经营需要自主安排销售计划和销售订单,更灵活地利用充裕的保税仓储时间进行经营销售及市场拓展。

据宁波海关统计数据显示,截至去年底汽车平行进口业务开展一周年之际,宁波海关已累计接受企业以保税仓储模式申报进口的汽车3619辆,货值13.87亿元,量值分别占全部进口汽车的67.07%、63.51%。

据悉,通知写明2月13日之前入区未到期的保税仓储平行进口汽车也可享受该项新利好。

## 理赔服务延长三小时

# 宁波保险首开“理赔夜市”

## 保险创新看宁波

本报讯(记者金鹭 通讯员宁筱珉)日前,大部分保险公司实行“朝九晚五”的营业时间,让广大上班族“望理赔而兴叹”。记者获悉,从15日开始,中国人保财险宁波分公司打破传统营业时限,在市保险业内首推

“理赔夜市”服务,为上班族一族的车险客户提供便利。

据了解,首家试点“理赔夜市”服务的网点位于中保大厦一楼理赔大厅(海曙区大来街50号)。夜市营业时间夏季为17:30-20:30,其他季节为17:00-20:00。

目前,“理赔夜市”服务窗口与公司7×24小时的报案、查勘理赔服务进行有效的对接,形成车险理赔全天候的服务模式。